

Выпускской РАБОЧИЙ

Орган Выпускского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 72 (3709)

СУББОТА, 24 июня 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

В социалистическом соревновании лучших результатов, борются за комсомольско-молодежные бригады, организованные горкомом комсомола, комсомольско-молодежная бригада термического цеха завода ДРО, руководимая тов. Малобиним по итогам соревнования за май заняла первое место в заводе и второе место по городу. Молодые парни этой бригады, воодушевленные новыми победами Красной Армии на Карельском перешейке, стараются добиться еще лучших результатов, борются за первое место по городу, выполняя нормы выработки за последние дни от 129 до 170 процентов. Хороших производственных показателей добивается в этом цехе другая комсомольско-молодежная бригада, руководимая Лимоновым, выполняющая свое задание от 107 до 142 процентов.

Комсорг цеха
МЕРКУЛОВА.

ТРИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года Советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, северный Донец, Десну, Волгу, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез берутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

Время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной территории, продвинулись на Запад на 2.000 километров, вышли на фронте протяжения фронта к нашим границам вступили на территорию Румынии. Войска Красной Армии принесли освобождение фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а также «на Востоке», о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Великую помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии блестящие советские партизаны. В течение войны они громили тылы и коммуникации врага, разрушали его коммуникации и сплосадно истребляли немецко-фашистских захватчиков. Советские партизаны спасли от смерти и угона в фашистское рабство тысячи советских людей. В ходе войны немецко-фашистские войска на советско-германском фронте потеряли более 7.800.000 солдат и офицеров, более 70.000 танков, 60.000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 5.300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49.000 танков, 30.128 самолетов, 48.000 орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули как мыльный пузырь.

В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне на пороге, четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя, Совет-

ское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как то было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии.

Блестяще осуществленное вторжение Британских и Американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что от ныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армии наших союзников направлены непосредственно на освобождение поработанных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взяли за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дородстве с волом соревноваться, начала пыхтеть и надуваться, но с натугой лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавить свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, Румынские, Венгерские, Болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам

Три года отечественной войны Советского Союза

Окончание

народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в предполье обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяиничанье гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому

порабощенные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

Так, в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков — империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободлюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствия народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии, и не за горами время, когда будет воз-

вещено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

ССВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 ИЮНЯ

В течение 22 июня севернее ОНЕЖСКОГО ОЗЕРА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых отбросили противника за линию ОСТЕРОЗЕРО и река КУМСА, заняв ВЕЛИКАЯ ГУБА и железнодорожные станции ВАНЗОЗЕРО, МАЛЫГА, ЛУМБУШОЗЕРО (на Мурманской железной дороге).

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области ПОДПОРОЖЬЕ и вели успешные бои по расширению плацдарма на северном берегу реки СВИРЬ в районе ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ, заняв при этом населенные пункты НАЗАРЬЕВСКАЯ, СТАРАЯ И НОВАЯ СВИРЬСКАЯ СЛОБОДА.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них — ЛАПИНЛАХТИ, РЕПОЛА, ЛЕХТОЛА и железнодорожная станция ТАЛИ.

На остальных участках фронта — без перемен.

За 21 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 73 самолета противника.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения решительными ударами сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье. На поле боя осталось много трупов финских солдат. Захвачены пленные и трофеи. Наши части, переправившиеся вчера на северный берег реки Свирь, вели успешные бои по расширению плацдарма. Решительной атакой советские войска выбили финнов из сильно укрепленных позиций и заняли три населенных пункта. Войска Н-ской части истребили 450 вражеских солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 15 пулеметов и 2 склада боеприпасов.

На Карельском перешейке части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и уничтожили 800 финских солдат и офицеров. Захвачено два крупных склада с обмундированием и снаряжением, 40 вагонов с военными грузами, 16 орудий, 30 пулеметов и много боеприпасов. На другом участке наша часть уметным обходным маневром отрезала пути отхода остаткам разгромленных частей противника и потребила до 500 финнов. Группа разведчиков во главе со старшим сержантом Брагинным проникла в тыл врага и обнаружила 5 финских танков, находившихся в засаде. Разведчики связались с нашим танковым подразделением и вместе с танкистами ввели напали на экипажи вражеских машин. Финские танкисты были перебиты, 5 позачных танков захва-

чены нашими бойцами. Группа красноармейцев подразделения старшего лейтенанта Трофимова окружила и уничтожила подразделение финских солдат, захватив при этом три танка и несколько крупнокалиберных пулеметов.

Наша авиация нанесла удары по скоплениям финских войск и уничтожила 70 автомашин и 30 повозок с войсками и грузами. В результате концентрированных ударов советских бомбардировщиков и штурмовиков по главным железнодорожным станциям разбито и сожжено более 350 вагонов и платформ. Летчики-истребители в воздушных боях сбили 15 немецких и финских самолетов. Герой Советского Союза капитан Лахотетов за два дня уничтожил 4 самолета противника. Авиация Краснознаменного Балтийского флота атаковала корабли противника в Выборгском заливе. Потоплены транспорт водоизмещением в 1 000 тонн, 4 быстроходные десантные баржа и сторожевой катер. Несколько вражеских кораблей и барж повреждены. В воздушных боях сбито 7 самолетов противника.

Юго-восточнее города Витебск пехота противника на рассвете предприняла разведку боем. Находясь в боевом охранении стрелковое отделение гвардии старшего сержанта Временко встретило врага огнем из пулеметов и автоматов. Гвардии рядовой Мальшев бросил гранату и поразил 9 гитлеровцев. Несмотря на значительное численное превосходство, противник не добился успеха и был вынужден отойти, оставив на подступах к нашей границе 25 трупов своих солдат и офицеров. Снайперы подразделения старшего лейтенанта Боромого за десять дней истребили больше 50 гитлеровцев. Снайпер Поддубный уничтожил 11 немцев, снайпер Карауш — 11, снайпер Липатов — 10.

Наш район обладает замечательными сенокосными угодьями, что дает возможность создать крепкую кормовую базу для увеличения поголовья скота. Но чтобы травы стали высококачественным сеном, их надо своевременно косить, высушить, правильно заготовить и по хозяйски хранить. Однако эту простую истину не хотят понять некоторые руководители колхозов.

В прошлом году ряд колхозов нашего района из-за несерьезного отношения к заготовке кормов летом, уже с половины зимы ощущали недостаток кормов, что сильно отразилось на поголовье скота. В колхозе имени Карла Маркса (председатель Кандрюшин И. Н.) пало крупного рогатого скота 13, овец 9, лошадей 3. В колхозе имени Парижской Коммуны пало 21 овца и 5 лошадей, в колхозе «Новая Жизнь» пало 3 голубы крупного рогатого скота, 17 овец.

Но некоторые руководители колхозов не сделали выводы из уроков прошлого года и повторяют старые ошибки. На сегодня

только 25 процентов имеющихся косилок готовы к сенокосу, не во всех колхозах отремонтирована ручная инвентарь — косы, грабли, недостает брусков. Плохо обстоит дело с подготовкой косцов, не в каждом колхозе заботятся об организации общественного питания. Хорошим кормом является силос, если его хорошо приготовить, во заготовка его в райсе разветвляется неудовлетворительно, всего по району из плана 10000 тонн заложено 650 тонн. Совсем не приступили к заготовке силоса колхозы имени Парижской Коммуны (председатель Усков), «Большевик» (Куликов), «Красная Борковка» (Колобов), «Новая Жизнь» (Потапов), а в колхозе имени Карла Маркса из плана 950 тонн заготовлено лишь 15 тонн. Руководители колхозов и все колхозники должны немедленно исправить положение с подготовкой к сенокосу и быстрее проводить работу по закладке силоса.

в долгов.

Повторяют ошибки прошлого года в заготовке кормов

Наш район обладает замечательными сенокосными угодьями, что дает возможность создать крепкую кормовую базу для увеличения поголовья скота. Но чтобы травы стали высококачественным сеном, их надо своевременно косить, высушить, правильно заготовить и по хозяйски хранить. Однако эту простую истину не хотят понять некоторые руководители колхозов.

В прошлом году ряд колхозов нашего района из-за несерьезного отношения к заготовке кормов летом, уже с половины зимы ощущали недостаток кормов, что сильно отразилось на поголовье скота. В колхозе имени Карла Маркса (председатель Кандрюшин И. Н.) пало крупного рогатого скота 13, овец 9, лошадей 3. В колхозе имени Парижской Коммуны пало 21 овца и 5 лошадей, в колхозе «Новая Жизнь» пало 3 голубы крупного рогатого скота, 17 овец.

Но некоторые руководители колхозов не сделали выводы из уроков прошлого года и повторяют старые ошибки. На сегодня

только 25 процентов имеющихся косилок готовы к сенокосу, не во всех колхозах отремонтирована ручная инвентарь — косы, грабли, недостает брусков. Плохо обстоит дело с подготовкой косцов, не в каждом колхозе заботятся об организации общественного питания. Хорошим кормом является силос, если его хорошо приготовить, во заготовка его в райсе разветвляется неудовлетворительно, всего по району из плана 10000 тонн заложено 650 тонн. Совсем не приступили к заготовке силоса колхозы имени Парижской Коммуны (председатель Усков), «Большевик» (Куликов), «Красная Борковка» (Колобов), «Новая Жизнь» (Потапов), а в колхозе имени Карла Маркса из плана 950 тонн заготовлено лишь 15 тонн. Руководители колхозов и все колхозники должны немедленно исправить положение с подготовкой к сенокосу и быстрее проводить работу по закладке силоса.

В прошлом году ряд колхозов нашего района из-за несерьезного отношения к заготовке кормов летом, уже с половины зимы ощущали недостаток кормов, что сильно отразилось на поголовье скота. В колхозе имени Карла Маркса (председатель Кандрюшин И. Н.) пало крупного рогатого скота 13, овец 9, лошадей 3. В колхозе имени Парижской Коммуны пало 21 овца и 5 лошадей, в колхозе «Новая Жизнь» пало 3 голубы крупного рогатого скота, 17 овец.

Но некоторые руководители колхозов не сделали выводы из уроков прошлого года и повторяют старые ошибки. На сегодня

только 25 процентов имеющихся косилок готовы к сенокосу, не во всех колхозах отремонтирована ручная инвентарь — косы, грабли, недостает брусков. Плохо обстоит дело с подготовкой косцов, не в каждом колхозе заботятся об организации общественного питания. Хорошим кормом является силос, если его хорошо приготовить, во заготовка его в райсе разветвляется неудовлетворительно, всего по району из плана 10000 тонн заложено 650 тонн. Совсем не приступили к заготовке силоса колхозы имени Парижской Коммуны (председатель Усков), «Большевик» (Куликов), «Красная Борковка» (Колобов), «Новая Жизнь» (Потапов), а в колхозе имени Карла Маркса из плана 950 тонн заготовлено лишь 15 тонн. Руководители колхозов и все колхозники должны немедленно исправить положение с подготовкой к сенокосу и быстрее проводить работу по закладке силоса.

Активность школьников на прополке

Активно включились в работу по прополке сорняков на колхозных полях учителя и учащиеся Достынской средней школы. Они уже сделали четыре выхода в колхозы «Коммунар» и «Красный воюод». Всего в прополке участвовало 130 человек.

Не забывают ученики и свой пришкольный участок, где посажено картофеля 1 га, проса 0,25 га, гречи 0,25 га и сортовые культуры.

БАГЯНСКАЯ.

Равняться по передовым кварталам

Все граждане нашего района, обсудив обращение советско-хозяйственного актива, активно берут на себя ряд обязательств. Так, в кварталах №№ 43, 44, 12, 6, 34, 35, 32 а, 24, 15, 5 постановили заготовить не менее, как по 100 кубометров дров, отработать 2 дня на благоустройство города и выстирать по 230 пар вещей для Красной Аамии.

Совершенно не организуют граждан для проведения таких же мероприятий председатели квартальных комитетов № 27 тов. Чугаев, № 2 Храмова, № 8 Крекена.

ЛАВРОВСКАЯ.

Шефская помощь школе

Учащиеся, учителя и администрация неполной средней школы № 4 благодарят своих шефов — Выкуевский металлургический завод за их заботу об учащихся. В течение всего учебного 1943-44 года школа была обеспечена горячими завтраками, а в начале текущего лета шефы отремонтировали школу.

Директор КАЛИНИНА. Председатель учкома ПОПОВИЧЕНКО.

ЗАБОТА О СЕМЬЕ ФРОНТОВИКА

Я, жена фронтовика-гвардейца, выношу благодарность горкому комсомола за оказанную мне по выдате моему ребенку бесплатные путевки на оздоровительную базу.

САМСОН

Ответств. редактор П. Г. Ю

Доводится до сведения города, что безнадзорно зашедший на засыпанную нами культурными территориями больницы (у хирургического родильного корпуса по летия ВЛКСМ — бывшая зори — и инфекционного по Больничной улице), держиваться администрация и выдаваться только после составления заявления стоимости рыночной цене.

ТРЕБУЮТ

Бухгалтера, бухгалтера, калькулятора, счетоводы. С предложением обратиться в ОРС Лесополья ул. Слепеева

Портные рабочие и лоповных убороч. С обратиться в конто вода ДРО.